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Kapazitätsprobleme bei Schulen 
 
Wortlaut der Kleinen Anfrage 1457 vom 11.02.2016: 
 
Die Potsdamer Neueste Nachrichten berichteten am 12.06.2015 über die Aufstellung 
von Unterrichtscontainern für das Bornstedter Feld als Zwischenlösung bis zur 
Fertigstellung der neuen Schule. 
  
Ich frage die Landesregierung: 
 
1. Welche Schulen im Land Brandenburg mussten in den letzten fünf Jahren bedingt 

durch mangelnde Platzkapazitäten Container aufstellen, oder auf ähnliche  
Behelfsmöglichkeiten ausweichen? 

 
2. Welche Gründe wurden für den jeweiligen Platzmangel angeführt? 
 
3. Wie lange waren die verschiedenen Notbehelfe jeweils in Betrieb? Bitte einzeln 

aufschlüsseln nach Ort, Schule, Schultyp. 
 

 
 
Namens der Landesregierung beantwortet der Minister für Bildung, Jugend und Sport 
die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1: 
Welche Schulen im Land Brandenburg mussten in den letzten fünf Jahren bedingt 
durch mangelnde Platzkapazitäten Container aufstellen, oder auf ähnliche  
Behelfsmöglichkeiten ausweichen? 
 
Frage 2: 
Welche Gründe wurden für den jeweiligen Platzmangel angeführt? 
 
Frage 3: 
Wie lange waren die verschiedenen Notbehelfe jeweils in Betrieb? Bitte einzeln 
aufschlüsseln nach Ort, Schule, Schultyp. 



 
Zu den Fragen 1 bis 3: 
Wegen des Sachzusammenhangs werden die Fragen 1, 2 und 3 gemeinsam 
beantwortet. 
 
Gemäß § 99 des Brandenburgischen Schulgesetzes (BbgSchulG) verwaltet im Land 
Brandenburg der Schulträger seine Angelegenheiten in eigener Verantwortung. 
Hierzu gehören auch die Zurverfügungstellung entsprechender Schulanlagen und 
Gebäude ebenso wie die ggf. notwendige Schaffung von alternativen 
Platzkapazitäten im Falle von Baumaßnahmen. 
 
Aus dem BbgSchulG lässt sich für die öffentlichen Schulträger im Land Brandenburg 
keine Verpflichtung ableiten, die Landesregierung, vertreten durch das Ministerium 
für Bildung, Jugend und Sport (MBJS), über bauliche Maßnahmen an Schulen zu 
unterrichten. Entsprechende Anfragen diesbezüglich sind ggf. an den jeweiligen 
Schulträger zu richten. 
 
Folglich liegen dem MBJS keine systematischen Erkenntnisse dazu vor, an welchen 
Schulen aufgrund von Platzmangel Container für den Schulbetrieb errichtet wurden. 
 
 
 


